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令和３年駒ヶ根市教育委員会 第７回定例会 会議録 

 

１ 告示年月日 令和３年６月 18 日（金曜日） 

２ 開催年月日 令和３年６月 29 日（火曜日） 

３ 開 催 場 所 駒ヶ根市役所 南庁舎２階 大会議室 

４ 開 会 時 刻 午後２時 

５ 閉 会 時 刻 午後２時 23 分 

 

６ 議題 

〇審議案件 

なし 

〇協議事項 

なし 

〇報告事項 

（１）行事共催等承認申請の専決処分について 

（２）成人式（進捗状況）について 

〇その他 

（１）上伊那市町村教育委員会連絡協議会総会並びに研修会について 

（２）市教職員夏期研修会について 

 

７  出席者 

教 育 長 本 多 俊 夫 

教育長職務代理者 福 澤 惣 一 

委   員 唐 澤   浩 

委   員 氣賀澤 知 保 

委   員 木 下 健 一 

〇委員以外で会議に出席した者 

北澤教育次長、赤羽子ども課長、宮下社会教育課長、水野学校教育係長 

吉澤教育総務係、馬場教育総務係 

〇傍聴：１人（うち報道機関 １人） 
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８ 会議のてん末 

１）開会宣言 本多教育長（午後２時） 

２）教育長報告 

○本多教育長 教育長室に今は珍しい日めくりがございます。昨日ちょっと２枚めくっちゃった

ので、昨日は貼り付けておいて今日はがしたら、今日は「星の王子さまの日」だと書いてありま

した。どういうことかなと思ったら、「星の王子さま」の作者サン＝テグジュペリの誕生日だそう

で、「星の王子さまの日」と勝手に決めたようであります。 

この本の中に「心で見なくちゃ、ものごとはよく見えないってことさ。肝腎なことは、目に見

えないんだよ。」とキツネ君が王子様に説教するところがありますけれども、そんなことで、日め

くりって昔懐かしいものだけれども、ちょっと気づかせてくれるようないいものだなあというこ

とを改めて思ったとところであります。 

また、肝腎なことは目に見えないんだよなということは深い言葉だなあというふうに思ってお

ります。 

１ページ目でございますが、ちまたでは１か月ほど前に田植が終わって、今はちょうど「一点 

偽りもなく 青田あり」というような状況であります。見事に稲が育っておるような状況で、大

変気持ちがいいかなあという時期であります。 

改めて、そんな中、子どもたちは、当たり前と思っていたことが実はそうじゃなかったと、自

分や自分の身の回りのものや事に改めて目を向けております。大人は、もしかしたら、もうちょっ

としたらコロナ前に戻ると思い込んでいるかもしれません。でも、子どもたちは楽しみにしてい

た修学旅行や社会見学等々がなくなっても、その代わりのものを自分たちで教師と一緒に考えて、

新たな道を探し求めました。こうした感性だとか感受性、豊かな情緒みたいなものを、改めて今

こそ大切に育まなければいけないなあということを思った次第であります。 

諸会合等の報告は――ちょっと古いといいますか、５月のものなんですが――大事だなあと思

うところを載せておきましたので、また時間のあるときに御覧いただければと思います。 

２ページへ行っていただきまして、経済人は誰でも知っているドラッカーでありますけれども、

彼が言っていることはちょっと教育の世界にも通用するかなということで、そこに抜き書きをさ

せていただきました。 

４つ目の丸のところです。「スキル中心では方向転換はできない。突然行き止まりになってしま

う。」、やはり大事なのは「「目的は何か」「何が大事か」からスタートすることだ。」というような

ことを言っています。 

その次の丸でございますが、「「目的を問う」ことは、磨いてきたスキルや経験を道具として、

「何のために使うのか」を問うことと同義である。」と。これは企業人とか経済の関係なので、た

またまそういうようなことが書いてあるわけです。 

「社会における「役立ち」を強く意識することは、」――役に立つ、おまえは大きくなったら社

会の役に立たなきゃ駄目だぞとか、そんなようなことを言われたわけですが――「日々の機械的

な作業や仕事を「人格の形成の糧」に変えうる。そのためには、「使命―目的」を問うことだ。」

と。 

前回にも申し上げたかと思いますけれども、やはり目的を改めて問い直すということは物すご
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く大事なことだなあということを最近とみに思います。 

大それたことでなくてもいいんですが、目の前のちょっとしたことも目標として子どもたちは

突き進んでいると思いますが、その先にある目的というものを改めて考えてみると、目の前のこ

とがばかにしたものでもないなあと、改めて見詰め直さなきゃいけないなあということが分かろ

うかと思います。 

そんなことを、そこにちょっとメモさせていただきました。 

「これからの時代こそ」というところでありますけれども、これはキリスト教の牧師の藤藪と

いう方でございます。 

蛍の絵の左側のあたりです。 

「隣人との関係を大事にする中で、絶対に自分の存在意義や生きる価値を見出せる。」とありま

す。「あなたの隣人は誰ですか。」というふうに言われたときにすぐに答えられない人は、改めて

そんなことを振り返ってみなきゃいけないなあというふうに思っています。 

「隣人の体温が感じられるよき人間関係こそが、いざという時にあなたの心の闇を破り、明か

りを灯もしてくれる。」と。宗派は違いますけれども、人としての大事なところを指摘されている

かなあというふうに思います。 

最後でございますが、「ちょっと立ち止まって」のところです。 

前回、私、勝手に挨拶を始めたという話をしましたが、そしたら６月９日の朝――ちょっと私

もぼけてきたのか青色のジャージーって何年生かがちょっと分からなかったんですが――青色の

ジャージーを着た――ちょっと運動が好きというよりも、ちょっと青っちょろいような顔をした

子だったんですが――その子とすれ違ったときに、彼のほうから会釈をして、はっきりした声で

「おはようございます。」と、私より先に挨拶をされてしまいました。しかも、にこにこっとしな

がら挨拶をしていったわけですけれども、何か腹の底からぞもぞもっと、今日は何かよさそうな

一日でいい感じがしそうだなあなんて思いました。 

そのときに、彼は学校ではあまり目立たないんだろうなと、ちょっと猫背加減で、青っちょろ

いような顔をしていてというような感じなんですけれども、でも、こんな知らないようおじさん

に会ってもあのように爽やかな挨拶ができるのであれば、決して居場所がなくて暗い学校生活を

送っているとは思えないなあと、そんなふうに思いました。 

人は誰でもきらりと光る宝を持っているものなんだなあと、持っていても磨かなきゃただの石

ころだなあと思いました。 

今日も朝、気持ちよく挨拶をしてくれることを――ちょうど思春期で警戒心のボルテージが最

高潮ですので、女生徒はほとんど無視です。でも、俺は挨拶してもらいたいために挨拶をすると

いうことをやっているわけじゃないので、「ああ、そうかい。」と思いながら挨拶を一方的にやっ

てきましたけれども――前にも言いましたが、まあ 10 年ぐらいかかるかもしれないなあと。少し

ずつ少しずつ、せめて気分がいいときくらい挨拶をするぞというくらいの気持ちになってくれる

といいなあということを思っております。それは大きな欲かなあと思いますけれども。 

今日は比較的検討事項が少ないわけでありますけれども、その後、また御相談等ございます。

お世話になりますが、よろしくお願いします。 
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３）事業報告及び事業計画 

○北澤教育次長から、事業報告及び事業計画について説明がされた。 

〈質疑・意見等なし〉 

 

４）審議案件 

なし 

 

５）協議事項 

なし 

 

６）報告事項 

（１）行事共催等承認申請の専決処分について 

○馬場教育総務係から説明がされた。 

〈説明の要旨〉 

 資料５ページをお願いします。 

一番下の欄外にも書いてありますが、受付番号３－020 は、新型コロナウイルスの影響で中止

となったものです。 

次の３－025 は上伊那音楽教育研究会による小中学生を対象とした自由曲の講習会で、一昨年

度も後援実績があるものです。 

３－026 は上伊那郡内の小中高生は入場無料の猫の縫いぐるみの展示会で、昨年度も後援実績

があります。 

３－027 は新規の案件です。長野県陶芸作家協会主催の陶芸の展示会で、かんてんぱぱホール

にて入場無料で行われるというものです。 

３－028 は駒ヶ根市立博物館が駒ヶ根市教育委員会と共催で行う入場無料の地質学についての

講演会です。 

３－029 は小学生対象の参加費無料のサッカー教室体験会で、昨年度も後援実績があるもので

す。 

３－030 は新規の案件で、長野県赤穂高等学校定時制が主催の生活体験発表会です。学校が主

催するものですので、審査基準に該当します。 

３－031 は新規の案件です。小学生対象の日帰りキャンプで、野球や宿題を教えるというもの

です。政治性、宗教性、営利性なしと認められます。 

３－032 は小中高生が行うダンスの発表会で、前回開催の平成 30年度にも後援の実績があるも

のです。 

説明は以上です。 

〈質疑・意見等なし〉 

 

（２）成人式（進捗状況）について 

○宮下社会教育課長から説明がされた。 
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〈説明の要旨〉 

 ６ページを御覧ください。 

理事者協議、それから成人式実行委員会の方々にも意見を頂戴する中で、例年どおり８月 15 日

に予定しておりました成人式につきましては延期をさせていただくことになりました。 

先日、24日の日付で、区長さん、分館長さん、それからそれぞれの公民館、議員の皆様には通

知を送らせていただきましたが、教育委員会の皆様には本日の会議がございますので、こちらで

の御報告とさせていただきたいと思います。 

延期の日程ですけれども、令和４年１月２日の日曜日に延期することで、午前午後については

関係の皆様に御意見を頂戴しまして今後決定をしてまいりたいと思っております。 

コロナのワクチン接種につきましても 11 月 12月には終わるという予定でおりますので、何と

か１月に開催ができればと考えております。 

なお、昨年度の成人者について、また代替のイベントということで保留になっておりますけれ

ども、今、夏の状態がこの状態ですので、こちらについては実行委員の皆様にお諮りをしまして

今後決定をしてまいりたいと思っております。 

以上でございます。 

○本多教育長 成人式の進捗状況は今のような状況でございます。 

新聞等で、例えば伊那市は予定どおりやるというではないかというのを御存じかと思いますけ

れども、伊那市は、元来、中学校区単位でずっとやっています。だから一堂に会するということ

がほとんどなくて、また長谷、高遠は、またこちらの伊那市内のものとまた別枠です。たまたま

去年できなかったので今年は８月に重なるようですけれども、長谷、高遠は元来１月にやってい

ます。それぞれの特徴を出してやっていますので、必ずしも参考にはならないわけです。 

やはり安全第一と実行委員の意向を加味してというようなことで、今のところこういう状況で

あるということでありますが、よろしいでしょうか。 

〈質疑・意見等なし〉 

 

７） その他 

（１）上伊那郡市町村教育委員会連絡協議会総会並びに研修会について 

○吉澤教育総務係から説明がされた。 

〈説明の要旨〉 

 ７ページをお願いします。 

令和３年度の上伊那市町村教育委員会連絡協議会総会並びに研修会ということで、本年度は辰

野町のほうで行われまして、期日は７月 12 日月曜日となります。 

詳しい日程等はこちらに書いてあるとおりですけれども、午後、辰野町町民会館へ集まって総

会をやった後に視察研修に出かけるという形になります。 

先ほど教育長から話があったとおり、今回は情報交換会というか、懇親会はございませんので、

このような日程になります。 

現時点で、この日は参加できないという方はいらっしゃいますでしょうか。――よろしいです

か。では、皆さん参加されるということでお願いします。 
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あと、一応教育委員会のほうで車を出して皆で行かれればと思うんですが、自家用車で行きた

いですとか、そういった方はいらっしゃいますか。――よろしいですか。 

参加報告は明日までになるのでこれで報告させていただいて、移動手段については、また変更

があれば後ほど御相談いただければそのようにいたしたいと思いますので、よろしくお願いしま

す。 

こちらからの説明は以上です。 

〈質疑・意見等の概要〉 

○福澤教育長職務代理者 何時に集合すればいいですか。 

○北澤教育次長 ちょっと早いですが、11 時半ですかね。 

○本多教育長 よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○本多教育長 では、全員出席ということで、よろしくお願いします。 

 

（２）市教職員夏期研修会について 

○水野学校教育係長から説明がされた。 

〈説明の要旨〉 

 すみません。まだ詳細が詰まっていないんですが、現段階で分かっている点について、８ペー

ジを御覧いただきたいと思います。 

日程ですけれども、令和３年８月４日水曜日、午後になります。 

場所は赤穂公民館の講堂になります。 

研修の内容は駒ヶ根市の歴史について。 

講師は元教育長の小木曽先生になります。 

その他、日程等につきましては、現在調整中ですので、今後また決まり次第お伝えしていきた

いと思いますので、実施することだけお伝えしておきます。御承知おきいただけたらと思います。 

以上です。 

○本多教育長 一昨年に続いてということでございます。 

○北澤教育次長 実施の予定では２時 15分頃から始めるので、それまでにおいでいただければと

思います。 

一応ホールには 300 人弱入れるので、ここでやらせていただいて、感染の心配な部分があれば、

幾つかの学校はリモートとかでやれればと思っています。 

教育委員さんについては赤穂公民館に来ていただければと思います。よろしくお願いします。 

○本多教育長 細かいことを言うけど、６番の講師は「元」ではなくて「前」、「前駒ヶ根市教育

長」です。 

もう少し詰めたらまた出されますので、ここまでのところでよろしいでしょうか。 

〈質疑・意見等なし〉 

 

８）閉会宣言 本多教育長（午後２時 23分） 
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駒ヶ根市教育委員会会議規則第２５条の規定によりここに署名する。 

 

令和  年  月  日 

 

駒ヶ根市教育委員会 

 

教 育 長                 

 

教育長職務代理者                 

 

委      員                 

 

委      員                 

 

委      員                 

 

 


